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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 28 janvier 2015

Objet n° 26 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Denis Grimberghs, 
Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, Michel De Herde, 
Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; M. Georges Verzin, Mme Cécile Jodogne, M. Emin 
Ozkara, Mme Isabelle Durant, M. Ibrahim Dönmez, Mmes Derya Alic, Mahinur Ozdemir, Filiz Güles, M. 
Abobakre Bouhjar, Mme Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Yves Goldstein, Hasan 
Koyuncu, Mmes Catherine Moureaux, Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, MM. Burim Demiri, 
Axel Bernard, Seydi Sag, Mme Lorraine de Fierlant, M. Abdallah Kanfaoui, Mme Joëlle van Zuylen, M. 
Quentin van den Hove, Mme Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mme Bernadette Vriamont, Conseillers 
communaux; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: M. Bernard Guillaume, Échevin; M. Jean-Pierre Van Gorp, Mme Laurette Onkelinx, MM. Halis 
Kökten, Yvan de Beauffort, Mmes Debora Lorenzino, Barbara Trachte, Berrin Saglam, M. Bram Gilles, 
Conseillers communaux.

#Objet : Règlement de police relatif aux heures de fermeture des débits de boissons - 
Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Décidé, par 28 voix contre 0 et 10 abstention(s).

Considérant que les communes ont pour mission de faire jouir les habitants d’une bonne police, 
notamment de la tranquillité et de la sécurité publique
Attendu que de nombreux riverains de certains débits de boissons se plaignent de tapages nocturnes, de 
salissures et de troubles à l’ordre public du fait de la clientèle de ces établissements au-delà de certaines 
heures.
Attendu que de nombreux rapports de police dénoncent des troubles de l’ordre public provoqués 
principalement par la clientèle de ces établissements
Considérant que la quiétude des riverains est gravement perturbée et leur sécurité insuffisamment 
garantie
Attendu que des fermetures temporaires ont été prises à l’encontre de certains de ces établissements 
mais que celles-ci n’ont pas apporté une solution durable aux nuisances constatées
Attendu que les services de police déployés la nuit ne permettent pas d’assurer une surveillance effective 
et permanente de tous ces établissements
Vu l’article 135 §2 de la NLC
Vu la loi du 24 juin 2013 concernant les sanctions administratives communales.
DECIDE :
Règlement de police relatif aux horaires de fermeture des débits de boissons 
Article 1     :  
§1er : Les débits de boissons alcoolisées ou non, non couverts par un permis d’environnement ou une 
déclaration environnementale de classe III, accessibles au public, à titre principal ou accessoire, quelle 
que soit leur nature ou dénomination ainsi que les dépendances accessibles au public de ces 
établissements, qui sont implantés sur le territoire de la commune de Schaerbeek sont tenus de respecter 
les horaires suivants :

• les nuits du lundi au mardi, mardi au mercredi, mercredi au jeudi, jeudi au vendredi et dimanche 
au lundi : fermeture à 1hrs du matin au plus tard ;

• Les nuits du vendredi au samedi et samedi au dimanche : fermeture à 3hrs du matin au plus tard.
§2 : Les heures d’ouverture et de fermeture du débit de boissons doivent être lisiblement affichées sur la 
porte d’entrée.
§3 :L’ensemble de la clientèle doit avoir quitté le débit de boissons à l’heure de fermeture visée au §1.
§4 : Les débits de boissons doivent respecter un temps minimum de fermeture de 5 heures à compter des 
heures de fermeture imposées au §1er.
§5 : Toute action promotionnelle sur la voie publique ou sur internet incitant à la consommation de 
boissons alcoolisées au sein du débit de boissons est strictement interdite.
§6 : Les horaires visés au §1erne sont toutefois pas applicables :

1. les nuits précédant le jour de Noël et le jour de l’An, aucune limitation d’horaire ne sera 
d’application

2. les nuits précédant les jours fériés légaux suivants :
◦ le lundi de Pâques
◦ Le 1ermai



◦ L’Ascension
◦ Le lundi de Pentecôte
◦ Le 21 juillet
◦ Lec15 août
◦ Le 1ernovembre
◦ Le 11 novembre

        L’heure de fermeture des débits de boissons est fixée à 3 hrs.
* Si une autorisation exceptionnelle a été délivrée par le Bourgmestre indépendamment des conditions 
fixées à l’article 3.
La demande devra être introduite au minimum 15 jours ouvrables avant l’évènement.
Article 2     :  
§1er : Tout débit de boissons à propos duquel l’Administration communale de Schaerbeek aurait reçu plus 
d’un rapport de police/ procès-verbal / compte-rendu administratif  attestant de l’existence de tapage 
musical trouvant son origine dans l’exploitation de celui-ci sera tenu de faire placer un limiteur sonore 
fourni par un installateur agréé, calibré et scellé selon les normes de l’IBGE.
§2 : Tout débit de boissons à propos duquel l’Administration communale de Schaerbeek aurait reçu plus 
d’un rapport de police/procès verbal/ compte-rendu administratif attestant de troubles à l’ordre public 
trouvant leur origine dans l’exploitation de celui-ci sera tenu de faire assurer la surveillance de 
l’établissement par un service de surveillance interne agréé et ce à partir de 22 hrs pour une période à 
définir après audition de l’exploitant.
Article 3     :   
Les débits de boissons visés à l’article 1er§1 pourront introduire par écrit une demande de dérogation 
auprès du Collège des Bourgmestre et Echevins sous les conditions suivantes :

1. Ne pas avoir été l’objet d’une fermeture administrative, d’un PV de police ou d’un compte-rendu 
administratif durant les 12 mois précédant la demande

2. Disposer d’un système de gardiennage agréé à partir à partir de minuit.
3. Placement d’un limiteur de bruit fourni par un installateur agréé, calibré et scellé selon les normes 

de l’IBGE
4. Etre en possession d’un dossier administratif complet en ce compris toutes les autorisations 

urbanistiques et environnementales requises
 L’autorisation ne concerne en tout état de cause que l’établissement lui-même et en aucune manière les 
prolongements de celui-ci sur l’espace public.
Article     4     :  
L’exploitant du débit de boissons doit porter le présent règlement à la connaissance de sa clientèle par 
l’affichage de celui-ci de manière visible à l’intérieur de son établissement.
Article 5     :   
Les infractions au présent règlement de police sont conformément aux dispositions prévues dans la loi du 
24 juin 2013 relative aux sanctions administratives communales sanctionnées :

• d’une amende administrative d’un montant de 350 € maximum
• de la fermeture à titre temporaire ou définitif de l’établissement.

Article 6     :  
Le présent règlement de police sort ses effets cinq jours à dater de sa publication.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 28 janvier 2015.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UIT  T  REKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 28 januari 2015

Voorwerp nr 26 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Denis Grimberghs, 
Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, Michel De Herde, 
Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; H. Georges Verzin, Mevr. Cécile Jodogne, H. 
Emin Ozkara, Mevr. Isabelle Durant, H. Ibrahim Dönmez, Mevr. Derya Alic, Mahinur Ozdemir, Filiz Güles, H. 
Abobakre Bouhjar, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed Reghif, Mohamed Echouel, Yves Goldstein, Hasan 
Koyuncu, Mevr. Catherine Moureaux, Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, HH. Burim Demiri, 
Axel Bernard, Seydi Sag, Mevr. Lorraine de Fierlant, H. Abdallah Kanfaoui, Mevr. Joëlle van Zuylen, H. 
Quentin van den Hove, Mevr. Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr. Bernadette Vriamont, 
Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Bernard Guillaume, Schepen; H. Jean-Pierre Van Gorp, Mevr. Laurette Onkelinx, HH. Halis 
Kökten, Yvan de Beauffort, Mevr. Debora Lorenzino, Barbara Trachte, Berrin Saglam, H. Bram Gilles, 
Gemeenteraadsleden.

#Objet : Politiereglement betreffende sluitingsuren van slijterijen - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Besloten, met 28 stem(men) tegen 0 en 10 onthouding(en).

Overwegende dat de gemeenten als opdracht hebben hun inwoners te laten genieten van een goede 
politie en in het bijzonder van de rust en de openbare veiligheid.
Gezien het feit dat talrijke bewoners, die zich rond bepaalde drankgelegenheden bevinden, klagen over 
nachtlawaai, netheidproblemen en onrust van de openbare orde na bepaalde uren, veroorzaakt door het 
cliënteel van deze instellingen.
Gezien het feit dat talrijke politieverslagen een onrust van openbare orde aangeven die hoofdzakelijk door 
het cliënteel van deze instellingen wordt veroorzaakt
Overwegende dat de rust van de bewoners ernstig verstoord is en hun veiligheid onvoldoende 
gewaarborgd kan worden
Gezien het feit dat tijdelijke sluitingen tegen enkele van deze instellingen genomen werden maar dat deze 
geen duurzame oplossing voor de vastgestelde hinder geboden hebben
Gelet op het feit dat de nachtploegen van de politiediensten niet toelaten om een effectief en permanent 
toezicht te houden op al deze instellingen
Gelet op artikel 135 §2 van de Nieuwe Gemeentewet
Gelet op de wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties
BESLIST :
Politiereglement betreffende sluitingsuren van slijterijen
Artikel 1 :
§1 : De slijterijen van gegiste en niet gegiste dranken, niet gedekt door een milieuvergunning of een 
milieuverklaring van klasse III, toegankelijk voor het publiek, als hoofd of bijkomende activiteit, ongeacht 
hun natuur of benaming, evenals aanhorigheden toegankelijk voor het publiek van deze instellingen, dat 
op het grondgebied van de gemeente Schaarbeek zijn gehouden de volgende uurroosters te respecteren

• De nachten van maandag op dinsdag, dinsdag op woensdag, woensdag op donderdag, donderdag 
op vrijdag en zondag op maandag : sluiting ten laatste om 1uur ‘s nachts

• De nachten van vrijdag op zaterdag en zaterdag op zondag : sluiting ten laatste om 3uur ‘s nachts
§2 : De opening- en sluitingsuurroosters van de slijterij moeten leesbaar op de ingangdeur aangebracht 
worden
§3.Het geheel van de klanten moet de slijterij op het uur van sluiting die in §1 wordt beoogd hebben 
verlaten
§4: De slijterij moet een minimale sluitingstijd van 5 uren eerbiedigen vanaf de sluitingsuren die in §1 
worden opgelegd
§5: Elke promotieactie op de openbare ruimte of op internet die tot het gebruik van alcoholische dranken 
binnen de slijterij aansporen, is strikt verboden
§6: De uurroosters die in §1 worden beoogd, zijn echter niet van toepassing :

1. de nachten voor Kerstmis- of Nieuwjaarsdag, zal geen enkele beperking van dienstregeling  van 
toepassing zijn

2. De nachten die aan de volgende wettelijke feestdagen voorafgaan:
• Paasmaandag
• 1ste mei
• Hemelvaart



• Pinkstermaandag
• 21 juli
• 15 augustus
• 1 ste november
• 11 november

wordt het sluitingsuur van de slijterij om 3 u opgelegd
* Als een uitzonderlijke vergunning door de Burgemeester wordt gegeven los van de voorwaarden die in 
artikel 3 opgesteld zijn.
De aanvraag zal minstens 15 werkdagen voor het evenement ingediend worden
Artikel 2:
§1: Elke slijterij waarvoor het Gemeentebestuur van Schaarbeek meer dan een politieverslag/proces-
verbaal/administratief verslag krijgt dat gewag maakt van het bestaan van muzikaal nachtlawaai dat zijn 
oorsprong vindt in de uitbating ,zal verplicht zijn om een geluidsbeperker, die door een erkende 
installateur geleverd wordt, die gekalibreerd en verzegeld is volgens de normen van BIM te laten 
plaatsen.
§2 : Elke slijterij waarvoor het Gemeentebestuur van Schaarbeek meer dan een politieverslag/proces-
verbaal/administratief verslag krijgt dat zou getuigen van onrust aan de openbare orde dat zijn oorsprong 
vindt in de uitbating, zal verplicht zijn om het toezicht van de slijterij door een erkende interne 
controledienst te laten waarborgen en dit vanaf 22u voor een periode die zal worden bepaald na 
hoorzitting van de uitbater
Artikel 3:
De slijterijen bedoeld in het artikel 1 §1 zullen schriftelijk een vrijstellingsaanvraag bij het college van 
Burgemeester en Schepenen mogen indienen onder de volgende voorwaarden

1. Niet het onderwerp geweest zijn van een administratieve sluiting, van een PV of een 
administratief verslag tijdens de 12 maanden voorafgaande de aanvraag.

2. Over een erkend bewakingssysteem vanaf middernacht beschikken
3. Plaatsing van een geluidsbeperker door een erkende installateur, gekalibreerd en verzegeld 

volgens de normen van BIM
4. in bezit van een volledig administratief dossier, alle stedenbouwkundige en milieu vergunningen 

inbegrepen
De vergunning betreft in ieder geval slechts de uitbating zelf en in geen enkel geval de verlengingen 
ervan op de openbare ruimte.
Artikel 4:
De ondernemer van de slijterij moet dit politiereglement op zichtbare wijze binnen in zijn instelling ter 
kennis van de klanten brengen
Artikel 5:
De overtredingen van dit politiereglement zijn voorzien in de wet van 24 juni 2013 betreffende de 
gemeentelijke administratieve sancties

• van een administratieve boete  met een maximum bedrag van 350 €
• van de tijdelijke of definitieve sluiting van de instelling

Dit politiereglement uit  treedt in werking vijf dagen vanaf zijn publicatie

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 28 januari 2015.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


